

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕ СЯ!

The Provincial Library City

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

CORNER FRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

РІК III.

Ч. 98.

СЕРЕДА, 7. ГРУДНЯ 1921.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, DECEMBER 7th, 1921.

No. 98.

VOL. III.

### Новинки.

#### ПОЛЬША ДАЛЬШЕ ФІНАНСУЄ ПЕТЛЮРІВСЬКУ АВАНТЮРУ.

Мазепа і Безпалко вижебрали від Пасудського 20 мільйонів марок.

БЕРЛІН, 30. листопада. — Радіограма з Москви доносить, що радянське правительство має певні докази, що представники петлюрівського правительства, бувши прем'єр Мазепа і бувши міністер праці Безпалко відбули дня 17. листопада довшу конференцію з Пасудським у Варшаві, та що вони за посередництвом провідників П. П. С. (Польської Парті Соціалістичної), Дашинського і Діманда, одержали 20 мільйонів марок від польського правительства на ведення агітації на Україні проти большевиків. Міністри Петлюри намагаються в Тернополі.

В руках тутешнього представника правительства Радянської України знаходиться копія звіту, який був висланий представником петлюрівського правительства Славинським з Праги до петлюрівського міністра закордонних справ, У своїм звіті повідомив Славинський, що він разом з петлюрівським представником Смаль-Стоцьким з Берліна відбули спільну конференцію з провідниками сніоністів в Карльсбаді. У своїм звіті говорив Славинський далі, що визначні провідники сніоністів заявили їм, що доля українських Жидів мусить бути тісно зв'язана з "національним освободженням України під проводом Петаюри".

#### Комуністична газета в Англії має заплатити "робітничому провідникові" 2.000 фунтів штерлінгів.

ЛОНДОН, 2. грудня. — Віддавши і редактора "Комуніста" засуджено нині на заплачення "визначному провідникові" і парламентарному послові Дж. Г. Томасу 2.000 фунтів штерлінгів за те, що "Комуніст" містить карикатури і інші річі, які вказували, що Томас під час майнерського страйку був зрадником супроти робітничої партії (згадану супроти страйкуючих майнерів).

Томас заявив між іншим в суді, що він не завагаєся сказати перед судом свою думку, що комуністичний рух тут (в Англії) є субсидований російськими грошми.

(Се є той самий пан Томас, що під час найгорячішої боротьби страйкуючих майнерів в Англії минулої весни приїхав був на "гуд тайм" до Америки, де робітники вишляли його стрічати в ньюоркським порті камінем і він мусів потайки втікати автомобілем. Томас є тип такого "робітничого провідника", що запродує робітників капіталістичній класі і потім є в очач буржуазії дуже порядним і дуже поважаемым чоловіком.)

#### В американських тюрмах є 206 політичних в'язнів.

ВАШІНГТОН, 1. грудня. — Поправний урядовий звіт вказує, що число політичних в'язнів, які відбувають кару за порушення воєнних законів, висносить 206 осіб.

#### У Відні розбито під час заворушень 174 склепи.

ВІДЕНЬ, 3. грудня. — Як вказує звіт поліції, під час наведеного заворушень тут заворушень розбито і зрабовано 174 склепи. Много інших склепів і домів ушкоджено в инший спосіб.

В наслідок цих розрухів пакарі і дармоди утікають з міста. Кождий відходячий з Відня лютяє є переповнений.

#### Кошт життя підніс ся о 241 процент.

ВІДЕНЬ, 1. грудня. — Кошт життя у Відні підніс ся в минулому місяці о 241 процент. Всі класи зарібників формують нові догамаги відносно платні, щоби якось зарадити собі в такім труднім положенні.

Корона спала з 7.128 на 8.500 за доляр.

#### Голодні маси у Відні наробили великої шкоди.

ВІДЕНЬ, 1. грудня. — Розшала тавпа заподіяла сьогодні у Відні велитенську шкоду. Ворохохники бушували по готелях, крамницях і банках при Рінгштрассе і Кернтнерштрассе.

Найбільше шкоди зроблено в готелі Брістоль, заїмаєкалім під сю пору переважно Англіяцями і Америкацями. Одною з жертв є Сер Вільям Гуд, якого ограблено з одягу та всіх вартісних річей.

#### Ленін вірить в американсько-японську війну.

РИГА, 30. листопада. — Тут прибув саме з Москви Парі П. Кристенсен, що був свого часу кандидатом на президента Злучених Держав за рамени фармерсько-робітничої партії. Кристенсен перебув цілий місяць в Москві і розмовляв дві рази з Леніном.

В останній розмові большевицький прем'єр питав його, коли буде війна між Америкою і Японією? А коли Кристенсен відповів, що війни не буде, Ленін сказав: "О, без-того не обійдець ся; війна мусить бути, бо се є найлучша індустрія для капіталістів і таким є ваше правительство в Америці. Війна неминуха і вона вже тепер кипить".

Про вашінгтонську конференцію Ленін казав: "Я не знаю, чи буде що з неї, але мабуть нічого путного — можливо якийсь союз, приміром між Америкою, Англією і Японією.

Кристенсен каже, що режім Леніна є сильно усталений мимо змін в напрямі капіталізму, бо комуністи мають у своїх руках індустрію, школу і професу. Про Леніна говорить, що се чоловік дуже ввічливої вдачі, непомітно людяний і охочий до жарти.

#### Комуністичний посол в Італії засуджений на 10 років в'язниці.

ПАЛЕРМО, Сицилія, 1. грудня. — Військовий воєнний суд засудив італійського комуністичного посла Франческа Місіаро на 10 років тяжкої в'язниці.

Місіаро відказав ся без підчас війни служити при війську і утік до Росії.

#### Складають в лютім Всеросійський Комуністичний Конгрес.

МОСКВА, 5. грудня. — Роблять ся приготування до складання VI. Всеросійського Комуністичного Конгресу, який відбудеть ся тут в лютім.

До правительства України, Кавказьких Республік, Туреччини, Персії, Афганістану і Далеко-Східної Республіки вислано запросини, щоби вони вислали на конгрес своїх делегатів.

#### Гардінг каже, що Америка видасть на уоружене \$800,000,000.

ВАШІНГТОН, 5. грудня. — Президент Гардінг повідомив тут ині світові держави, які є заступлені на конференції в справі обмеження уоружень, що наклали ся міжнародна конференція потерпіти невдачу, він думає, що Злучені Держави повинні видати більше як \$800,000,000 (вісімсот мільйонів долярів) на свою армію і флоту за рік, що скінчить ся 30. червня 1923.

#### Делегати Д.С.Р. на вашінгтонській конференції.

ВАШІНГТОН, 5. грудня. — Росія заявила ся на вашінгтонській конференції в прибуттю спеціальної делегації від Далеко-Східної Республіки в Чіті, щоби предлажити тут перед державами просьбу того правительства о поміч в добиттю ся негайного відтягнення японських військ з Сибіру.

Иными цілями прибувшої делегації, як заявляють її члени, є розпочати торговельні зносини з заграничними країнами і осягнене признання для чітського правительства.

#### Страйк робітників в американських ризнях.

ШКАГО, 4. листопада. — Сорок п'ять тисяч юнійних робітників, занятих в ризнях по цілних Злучених Державах, вийдуть завтра на страйк, щоби заперестувати проти зножки платні о 10 процент.

#### Безробіте причиною самовбивства в Америці.

ВАШІНГТОН, 29. листопада. — За перший піврік 1920 р. було в Злучених Державах 2.996 случаев самовбивств.

В тім самім часі 1921 року число самовбивств зросло до 7.016.

Поліційна статистика вказує, що в поверх 75% випадків самовбивств причиною були нужда і безробіте.

#### Надіють ся привернення торговельних зносин між Америкою і Росією.

МОСКВА, 27. листопада. — Зі совітських урядових кругів доносить, що совітське правительство надіеть ся ся в дуже короткім часі привернення нормальних зносин зі Злученими Державами або що найменше переговорів в справі якоюсь торговельної угоди між Злученими Державами і Совітською Росією.

Конференція в Дайрен між Японією і Далеко-Східною Республікою отворить правдоподібно Совітській Росії фіртку до Злучених Держав.

В совітських урядових кругах згадують ся про Максима Літвінова як кандидата на торговельного комісара до Злучених Держав або й на амбасадора. Між кандидатами на се

#### становище згадують також імя Мартенса.

Людвик Мартенс займає під теперішню пору становище голови гірничої секції в Головній Економічній Раді. В останніх часах відбув він подорож по європейській Росії і Сибірі, звиджуючи мінеральні райони.

#### Чічерін шле до Фінляндії острі ноту.

МОСКВА, 30. листопада. — Урядове пресове бюро публікує текет трох острів нот, які вислав міністер заграничних справ Чічерін до Фінляндії, оскаржуючи фінляндське правительство о агресію в Карелі. Ноти є під датами 16 18 і 28 листопада і наводять докази на оскаржене совітського правительства.

Сказано, що банди, які оперують в Карелі, є організовані і фінансовані у Фінляндії; що з Фінляндії приходить до Карелі амуніція, та що дитні комуністи тимчасового карелійського правительства виходять в Гельсінгфорсі.

Трета нота протестує остро проти того, що Фінляндія не відповіла на попередні комуністичні і острігалеї, що Росія є досить сильна, щоби завдати карелійський рух, не допускаючи посторонної інтвенції.

#### Совітська місія в Берліні.

БЕРЛІН, 30. листопада. — Тут прибула совітська торговельна місія, яка буде вести переговори з антантськими, американськими і німецькими представниками в справі економічної допомоги Совітській Росії.

В індустріальних кругах говорять, що проект Стінесса дотично створення велитенського синдикату для розвитку природних багатств Росії находити прихильність в англійських урядових кругах.

#### Утворила ся монгольська радянська республіка.

ВАШІНГТОН, 24. листопада. — Після того як червона армія розгромилла останки військ Колчака, що стояли під командою ген. Унгерн-Штернберга, в Монголії сформовано совітське правительство, яке увійшло в повний контакт з правительством в Москві і Монголія становить тепер таку республіку, як приміром кавказькі краї.

Розпорядком з Москви і за згодою монгольських совітів, червона армія лишила ся в Монголії.

Монгольське правительство находити ся в Урзі і воно вже давно проголосило себе незалежним від Китаю.

Японські дипломати звернули в останніх часах пильну увагу на Монголію і заявили, що Японія не допустить до того, щоби Росія безконтрольно господарилла в Монголії.

В монгольській справі Англія стоїть майже цілковито по стороні Росії. Вона добаčuje в тім заперуку своєї політики, спрямованої на відокремлене другої китайської провінції Тибету від китайської держави.

#### Двадцять мільйонів Корейців в японській неволі.

ВАШІНГТОН, 29. листопада. — Японія затянула двадцять мільйонів Корейців "в політичну і економічну неволю" — говорить д-р Філіп Джейсон, заступник голови корейської місії на конференції в справі роззброєнь. Промовляючи сьогодні перед членами "Мі-

#### ського Клубу", він сказав:

"Корея стоїть сьогодні як живий пам'ятник людського віроломства, зради і захланности; стоїть як пам'ятник порушення контрактів і зломаних договорів.

"Колі ся конференція позволить, аби той пам'ятник стояв далі, то війна буде продовжати ся, бо договори будуть знову ломані, поки держава, яка ломить їх, має дозвіл держати у своїх руках добучу".

#### Комуністів в Польщі будуть карати смертю.

БЕРЛІН, 27. листопада. — З Варшави повідомляють, що в польських соїмі прийнято законопроект, після якого всяка спроба повалити існуюче правительство карать ся смертю, а участь в протестуванні до такого повалення 20-літнім побутом в тюрмі.

Ні в однім ні в другім випадку законопроект не передбачає можливости помешчення кари з огляду на лагодячі обставини.

Законопроект зладжений так неясно і еластично, що до другої категорії можна зачислити когонебудь за найменший провм комуністичної діяльности. Таким робом видане того драконського закона буде означати початок "блого терору" проти комуністів, бо се є їх головна ціль — повалити існуюче правительство в Польщі.

Законопроект перейшов більшістю голосів народних демократів і селянського центра. Проти нього голосували соціалісти і ліве крило селянської партії.

#### Польських комуністичних послів виключено з союму.

ВАРШАВА, 24. листопада. — З польського союму виключено двоє комуністичних послів — Домбала і Окана.

#### Загальний страйк рілних робітників в Познаньці.

ПОЗНАНЬ, 4. листопада. — Великий страйк рілних робітників в Познаньці триває далі миме пресепій з боку властий і ділчів.

На многих фільварках прийшло до біжків між страйкерами і страйколомимами. Страйкерам вдало ся майже всюди прогнати страйколомів.

Страйкуючі рілні робітники обстоють рішучо при своїх домаганнях. Вони зажадали 300% до 400% підвишки платні.

#### По арештовано комуністів у Львові.

Львівська "Gazeta Poranna" доносить: Слідство в справі комуністичного конгресу поступає в скорому темпі наперед. Доконано нових арештовань на провінції. Частину арештованих перевезено до Бригдок, де будуть уміщені всі арештовані і там проти них будуть вести слідство. Деякі з арештованих зізнають, деякі і то більшість мовчать.

#### Червоні прапори у Варшаві.

Три червоні прапори повіяють на будинках Варшави як признаки представництва соціалістичних республік в Польщі: один на будинку, де поміщене посольство української радянської республіки, другий над будинком совітської республіки і третій на домі російсько-української репатріційної місії.

#### З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

##### Сесія Всеукраїнського Виконавчого Комітету.

З Харкова доносять, що дня 20. листопада мала там бути відкрита IV. сесія Всеукраїнського Виконавчого Комітету. На порядку нарад буде доклад про результати харчового податку, про обміну крамом, про оживлене Донецького басейну та про поміч голодуючим.

##### Продукція вугля в Донбасі зросла в жовтні до 36 мільйонів пудів.

МОСКВА, 3. листопада. — "Правда" у вступній статі пише:

"Завдяки новій економічній політиці віднесли ми побіду на найважнійшій позиції економічного фронту — в Донецьким басейні, якою можемо похвалити ся в день четвертих роковин пролетарської революції. Продукція вугля за місяць жовтень зросла до 36 мільйонів пудів, через що осягнено рекорд щодо скількості добутого вугля за чотири роки існування радянської влади. Се уможливило розвинути діяльність і в інших галузях економічного фронту. Телеграми з полудня доносить, що від часу, коли підняв ся чорний велець Дону, великі заводи розпочали гарячкову працю.

##### Робітники Донбасу заосотренні в харчі на 8 місяців.

ХАРКІВ, 8. листопада. — З столиці Донецької губернії Бахмута доносять:

Харчева криза в Донецьким басейні скінчила ся. Шодня прибувають тут нові поїзди зі збіжем.

Голова Ради Народних Комісарів України Раковський доносить в телеграмі до годового вуглевого комітету, що для гірників Донецького басейну заготовлено хліба на шість місяців. Крім сього на рудниках находити ся двомісячна резерва харчів.

Донецький басейн знова ожив; робота йде повним ходом.

Дають ся однак відчувати брак добре досвідчених гірників. Центральна управа каміно-вуглевої промисловости Донецького басейну рекрутує під теперішню пору досвічених робітників, запевнюючи їм на

#### жите достаточну харчеву пайку і значний грошевий заробіток.

##### Зріст українських кооператив.

МОСКВА, 6. листопада (Роста, Відень). — Наслідком нової економічної політики можна помічати надзвичайний зріст кооперативних товариств на Україні. Від січня сего року число членів в кооперативах зросло в п'ятеро.

##### Представники заграничних фірм в Одесі.

В Одесу прибуло 37 закордонних куців, заступників визначних англійських, італійських та грецьких фірм. Цілюю їхнього прибуття є навязане тісних торговельно-визначних зносин з Радянською Україною. Переговори з ними провадить відділ Народного Комісаріату Зовнішнього Торгу. Найновішим наразі питанням є доставка закордонних товарів для України.

##### Закінчене комуністичного з'їзду в Чехословацькій.

Комуністичний з'їзд в Празі закінчив ся. На з'їзді прийнято новий статут і вибрано виконавчий комітет в складі 24 членів. У виконавчому комітеті репрезентовані всі народности. В складі його засідають і члени парламенту Шмераль, Буриан і Крайбих.

##### ДО ВІДДАВІ В СЕГО ЧЛЕНСТВА УКР. РОБ. ДОМУ.

Всім Віддавам і всему членству Товаришества "Український Робітничий Дім" подають ся до відомого, що

##### ЗАГАЛЬНІ РІЧНІ ЗБОРИ

нашого товаришества відбудуть ся на днях 2, 3 і 4 ЛЮТОГО, 1921 Р.

Право представництва на загальні збори таке саме, як і минулого року, себто — від Віддави один делегат на кожних 25 членів, а від товариств, які є лише членами У. Р. Д. по одному делегатові. Порядок нарад загальних зборів і пояснення будуть оповіщені пізніше в "Укр. Роб. Вістях".

За Укр. Робітничий Дім, Екзекутивний Комітет.

**МІТІНГИ, КОНЦЕРТИ І ПРЕДСТАВЛЕННЯ**

**ІНТЕРЕСНА ШТУКА!**

Драматично-Співацький Клубок Укр. Робітничого Дому — відіграє —

**В СУБОТУ, ДНЯ 10. ГРУДНЯ, В УКР. РОБ. ДОМІ**

надзвичайно інтересну штуку в 5-ох діях широко звісного письменника Б. Грінченка, п. н.:

**"НА ГРОМАДСЬКІЙ РОБОТІ"**

Згадана штука є надзвичайно інтересна і займаюча. Хто бачив попередні вистави Драм.-Спів. Клубока Укр. Робітничого Дому в сім сезони, той з певністю приїде і на сей раз. Не оминіть нагоди побачити сю штуку, та постарайтесь о тикети завчасу, щоб опісля не жалували.

КУРТИНА ПІДНОСИТЬ СЯ О ГОД. 8.30 ВЕЧЕРОМ

Ціни місць: 55, 40 і 27 центів (включаючи вор текс)

ПАМ'ЯТАЙТЕ! В суботу 17-го грудня, Клубок відіграє пораз перший на укр. сцені драму на підставі повісти В. Барвінського п. н. "СКОШЕННЯ ЦВІТ".